

### 定金数额以实际交付为准

刘某因装修需要购买家具,于是和A公司签订了订购合同。根据合同约定,刘某定购的家具价值28万元,预交定金8万元。合同签订后,刘某刷卡支付定金3.8万元,A公司开出了定金收据,并开始安排调货。合同签订之后,刘某的朋友向其推荐了另外一家公司的家具,刘某了解之后很是喜欢,于是重新选购了家具。刘某找到A公司提出解除合同,并且协商退定金的事情。A公司提出,合同可以解除,但是刘某需要补齐8万元的定金,双方因此产生纠纷。

### 聂律师认为

《民法典》第五百八十六条规定:当事人可以约定一方方向对方给付定金作为债权的担保。定金合同自实际交付定金时成立。

定金的数额由当事人约定,但是,不得超过主合同标的额的百分之二十,超过部分不产生定金的效力。实际交付的定金数额多于或者少于约定数额的,视为变更约定的定金数额。

本案中,根据刘某和A公司签订的合同,定金应不超过5.6万元,如实际支付8万元,超过部分不产生定金效力。刘某实际交付定金3.8万元,视为变更约定的定金数额为3.8万元,该款项刘某无权请求返还,A公司也不能要求补交。



扫一扫二维码,关注聂炜律师团队公众号  
聂炜律师团队每天在线及时为您提供法律咨询。  
咨询电话:  
聂炜律师,13973309857  
张倩律师,18273396450  
联系邮箱:421107511@qq.com  
律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋14楼



▲一辆小车逆行,驶往建宁大桥。记者 刘平 摄

## 危险! 有人开车逆行上建宁大桥

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 周圆 刘平 通讯员 许琳)4月23日,市民李女士向“株洲日报”抖音号投稿,发布了一段行车记录仪视频,视频显示她经过建宁大桥送孩子去二中上学,看到有车辆逆行在此处上桥,驶入西环线,希望有关部门能加强管理。

4月23日上午7点47分,李女士驾车经过建宁大桥下桥的引桥处,遇到一辆红色轿车逆行上桥。她紧急减速刹车,待对方车辆通过后,才继续向前行驶。李女士的行车记录仪拍下了这一幕。

天元交警大队相关负责人表示,李女士反映的在建宁大桥引桥逆行上桥的行为,天元交警将依法对违法行为人作出罚200元、扣3分的处理。

25日,记者随天元交警大队二中队中队长胡湘剑来到建宁大桥引桥处,短短30分钟,就有2辆车逆行在此处上桥。违规驾驶人谢先生,正准备从滨江南路匝道驶上建宁大桥驶入西环线,结果被交警逮了个正着。谢先生表示,他知道这是逆行,但考虑到这里车流量少,为了图方便,才铤而走险。

记者看到,该处引桥位于建宁大桥西桥头北侧位置,长182米。在滨江南路与该引桥的交叉口处,设有“禁止右转弯”标识。

天元交警大队表示,因历史原因,该引桥设为单向车道,导致车辆需要绕行五六公里才能驶入西环线。市民如果要从滨江南路驶入西环线,可从湘山路转入衡山中路再驶入西环线。目前,建宁大桥西桥头南北辅道工程项目还未完工。待该项目完工后,沿滨江南路行驶的车辆可经辅道前往王家坪立交桥方向。



## 他“不想活了”后失联 民警连找了三天

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 沈全华 通讯员 邓伊善)家庭经济困难,加上性格内向,石峰区响石岭街道居民刘某多次说过“不想活了”之类的话。

起初,妻子劝说了刘某几句,以为这是压力太大所致,并没有放在心上。4月2日,刘某离家出

走两天未归,妻子慌乱起来,担心刘某寻短见,遂向石峰公安分局响石岭派出所报警。

心急如焚的刘妻,紧张得连话都说不清楚。听到“失联”“不想活了”等关键词,民警们立即分成三路在辖区开展搜寻行动。通过3天3夜的视频追踪,终于摸清

刘某的去向——长沙市。按图索骥,刘妻很快找到失联的丈夫,让其回归家庭。

人是找回来了,故事仍未结束。4月19日,刘妻等家属来到响石岭派出所送锦旗,感谢民警的帮助。

## 招租

株洲市天元区黑龙江路一段综合楼对外整体招租,面积约8000平方米,四层,有电梯,交通便利,适用于培训学校、酒店等行业。

联系电话:  
15807337878(易先生)  
15974293721(王先生)

## 注销公告

株洲云龙示范区株起幼儿园拟向民政部门申请注销。统一社会信用代码:5243020005169265XB,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本组织清算组申报债权。

联系人:高国丽  
电话:13762256731

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会

# 盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址:株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话:28838999 28838888

本条由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划、执行。唐先生13873328648。(微信同号)

## 市科协举办第八届株洲市青少年机器人竞赛 386支“机”智队伍展开角逐 小小少年大显身手

4月24日,第八届株洲市青少年机器人竞赛在株洲市示范性综合实践基地举行。大赛由株洲市科学技术协会、株洲市教育局、株洲市科技局主办,共设置以“垃圾分类、助力环保”为主题的机器人综合技能比赛、以“协作机器人”为主题的机器人创意比赛、以“积木成塔”为主题的VEX机器人工程挑战赛、以“智慧城市”为主题的机器人创新挑战赛、WRO常规赛、VEX IQ挑战赛、MakeX机器人挑战赛、FTC科技挑战赛和机器人撞击赛。竞赛根据年龄分为幼儿组、小学组、初中组、高中组。大赛持续了一整天,全市386支代表队近1600余名学生前来参赛。

据悉,青少年机器人竞赛是我市青少年科技创新活动品牌之一,以培养青少年的人工智能、创新精神和实践能力为宗旨,鼓励青少年通过计算机编程、智能设计、动手搭建机器人等活动,学习探索信息技术,提高他们在工程和科技创新方面的动手能力,进一步推动全市青少年科学素质提升。

(文/宋芋璇 通讯员 刘菊芳 图/受访者)



### 机器人创意比赛优秀选手

作品名称:协同作业机器组合

谭皓博 孙启涵  
株洲市二中附属小学  
指导老师:黄炎

协同作业机器组合是全自动完成工厂作业的机器组合,该组合由两种机器人组成,包括附有传输部件、感应装置的运输车和附有吊钩装置、感应装置的吊车。

为了完成协同的作业,孩子们在机器上装配了感应装置,通过程序设定,让机器通过设定好的路径完成对应的作业工作;为了拓宽机器人的功能,他们还制作了手动遥控装置,让机器能在自动作业的基础上,再由人工的操作完成更为复杂的作业工作。



作品名称:“还宝”机器人

毕雅琪 钟昊轩  
天元小学 银海小学  
指导老师:刘妍君

垃圾分类已经开始在各地普及,如果能设计一款智能垃圾分类机器人,就可以帮到更多不懂判别垃圾种类的老人和小孩了。

“还宝”机器人的名字来源于“环保”的谐音,采用的是人机一对一语音交互方式,只需对机器人说出垃圾的名字,机器人获取语音信息后进行判断,并把结果语音播报出来,同时打开相对应的垃圾桶,用户只需投入垃圾即可。



作品名称:智轨进站辅助系统

李青翰 饶婉婷 彭子祥  
株洲市景炎学校  
指导老师:吴艳丹 易珊珊 雷贵宾

智轨站台建在马路中间,如何解决乘客进出车站存在的安全隐患?如何缓解私家车的通行压力?基于此,三位同学设计了这款智轨进站辅助系统。系统通过智轨跟站台之间的无线电波信息交流,实现了机器与机器的协作,提高了乘客进站的安全性,同时也缓解了智轨带来的交通压力。



### WRO常规赛优秀选手

许懿洋 杨卓凡 谢梓航  
株洲市二中初中部 株洲市二中初中部  
株洲市景炎学校  
指导老师:余军

“我们是整个WRO常规赛的最后一支竞赛队伍。两轮比赛取最高分,在第一轮比赛失误的情况下,第二轮比赛时,大家都特别紧张,有心要跳出嗓子眼的感觉。不过大家还是稳定情绪,完成了比赛。”

指导老师余军介绍,2019年,三位同学组成搭档参加湖南省科协WRO常规赛,以省赛第一的成绩进入2019年国赛,获得银牌。所以这次的好成绩并非偶然,而是得益于他们丰富的参赛经验和扎实的专业技术功底。



言雅丽 陈峻熙 彭潇卿  
荷塘区星河小学 株洲市实验小学 荷塘小学  
指导老师:周强 刘娟

比赛的第一轮,三位小队员只得了60多分,中午休息时,老师带着他们总结失误,调整心态。在第二轮比赛中,他们实现了赶超,得到了115分。作为队长,言雅丽在这次比赛中收获颇多:“只要我们一直努力,不断保持进取的心态,不停发现问题和改进方案,我们都可以取得理想的成绩。”



### 机器人创新挑战赛优秀选手

郑嘉玺 邓倩蕾  
株洲市二中  
指导老师:邓李飞

这次创新挑战赛的主题是“智慧城市”,未来的城市将以人工智能、物联网、新能源、高速轨道交通等新一代高新技术为方向,进行一场“智慧城市”的创新变革。在比赛中,要求选手在2个小时内设计和制作机器人,完成体验自动驾驶、线上教学、目标追踪等任务。

两位选手夺得了高中组的一等奖,下一步,他们将参加湖南省青少年机器人竞赛,与来自全省的各路人马角逐。



李莎莎 刘志新 何鑫鑫 蔡志成  
株洲市特殊教育学校  
指导老师:陈健雄 胡兆龙

本次大赛,市特殊教育学校的孩子首次参赛,开辟了湖南省各州市的先河。因为孩子有听力障碍,日常训练需要靠手语进行,所以师生需要比其他付出更多的时间和心血。

最终两组学生分别获得一、二等奖,这大大超出了他们的预期。学生表示,这次比赛给了他们很大的信心,他们会继续努力,提升自己的水平,在以后的比赛中得到更好的成绩。

